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Велика географска открића

Тип часа




Обрада
Облици рада




Фронтални, индивидуални
Циљеви и задаци часа
Разумевања значаја великих географских открића, Како су она променила свет? Утицај открића на трговину, економију, људску свест и однос према религији и науци. Усвајање општих знања из историје људске цивилизације.
Наставне методе



Вербалне, демонстративна
Наставна средства и потребан материјал
Уџбеник, карта, табла
Корелација
Географија, веронаука.

Ток часа

Уводни део часа – 5 минута

Најављујем тему часа и активности на часу. Намештамо карту света преко табле и подсећамо се распореда континената океана, мора и земаља, данашних или ондашњих, свеједно. Закључујемо да ми данас баш добро познајемо Земљу.
Главни део часа – 30 минута 

Како су људи некада замишљали Земљу?
Наравно замишљали су је као равну плочу, а небо као свод на коме је бог насуо насумично звезде.

Грчки научник Ератостен је први открио да је земља округла али су та знања до око 1500. заборављена. 
Који су делови света били познати Европљанима пре географских открића?
Поредимо оно што су људи у Европи око 1450. знали о географији света и оно што су ускоро открили, колики он заиста јесте. Показујемо на карти.
-Знали су за Европу, део Азије и северну Африку.

-Нису знали за Највећи део Азије, северно од Индије, за подсахарску Африку, за обе Америке и Аустралију. 

Која су то велика географска открића до којих су Европљани дошли?
Говоримо најпре о Колумбовој експедицији, финансијерима, мотивацији и његовој вери да је земља округла. Да ли је то научио из старих грчких списа? Причамо о његовој заблуди у коју је веровао до краја живота и о Америгу Веспучију. 

Португалци. Зашто су они кретали на пут. Њихов успех и последице откривања поморског пута до Индије. Значај овога за будућу Европску цивилизацију.

Коначни пораз црквене догме о изгледу света, Магелан. Описујемо цело његово путовање што детаљније можемо, користимо глобус и карту.

Постављамо питање где иду сви ови морепловци и зашто баш у Индију?

Највећа прекретница за Европу заправо био је нагли развој трговине због овладавања морем и трговачким путевима. Европски градови су до овог доба око 1500. Обогатили и почели су да желе да дођу до луксузне робе са истока. Неке нама данас обичне ствари за њих су биле прескупе јер их у европи није било: бибер, слоновача, свила, остали зачини, злато... Ове ствари су биле познате у 
Европи али су биле веома скупе јер су долазиле копном. Зато истраживачи покушавају да до Индије, која је овом робом била богата, дођу морем. И успевају.

Које су последице Географских открића?

Основна последица је та да је Европа овладала светском трговином и за наредних 400 година обезбедила себи стату с најбогатије регије света.

Овај напредак је дошао јер се у Европи увек више трговало бродовима па су они и имали највише бродова. Открили су дурбин и астролаб. И почиње да се користи барут за пушке и топове на бродовима.

Колоније и колонизација света.
Затим говоримо о осталим последицама свих ових открића: 
· луке на Атлантику расту, 
· градови расту, 
· трговина расте и градови у Европи прелазе 100 000 становника око 1500. а 1000 000 становника око 1800.
Завршни део часа 10 мин
Одговарамо на постављена питања поново и изводимо закључак зашто је овај период велика прекретница у европској историји.
